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Llenb AaHHOro KpyxKa:

JdaTtb yYalummcs, NposiBNAKLLMM NOBbILLEHHbBIA MHTEPEC K MaTeEMAaTUKE,
BO3MOXHOCTb YrnybneHHoro n3y4eHmns OCHOBHOIO Kypca nyTem
paccMOTpeHNs 3aaay, TPeOyoLLNX HeCTaHAAPTHOrO NOAXo4a NPU CBOEM
peLLEeHNN.

CDOpMI/IpOBaHI/Ie MNPOBO33PEHNA YHaALLINXCA, pa3BUTNE UX JIOTNUHECKOIO
N TBOPYECKOIo MblLLUJTIEHUA.
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7/ Knacc
OCHOBHbIE TEMbI:

1. PelueHne TeKCToBbIX 3aAau.
1) 3agaumn « Ha BaccerHbl »
2) 3aga4vun « Ha nponopuumy»
3) 3aa4n « Ha NMPOLEHTbI »
2. PewweHue ypaBHeHUU C moAayrieM.
3. PewweHue pasnuyHbIX 3a4aHUU C NapamMeTpaMum.
NMponeaeBTUKA.
Llenb: nogBecTn yvalunxcd K gaHHOM TeMe, NCMNOoMb3y4
mMatepwuan 5-6 knacca.

H-p: 1) sanuwmnTe 4ncno, B KOTOPOM
a) 8 pecaTtkoB 1 x egmHnL ( 8x = 80+x )
6) x AecaTkoB Uy eanHnL, ( Xy = 10x+y )
B) 5 COTeH, X AecaTtkoB U 4 eanHuubl ( 5x4 = 504+ 10x )
2) NpY Kaknx 3Ha4YeHNAX a YnCro 5 sBM-ca KOpHEM
ypaBHeHud: (8—a)x = 5x
3) 3Haq, 4To a>b, cpaBHUTE YKncna:
a)-an8-b; 6)—-(a—4)u-b




4. PeweHne ypaBHEHUN, cogepXKaLlmx napamMmeTpsbl.

Llenb: dpopmmpoBaTb yMeHMe pellaTtb JIMHENHbIE YpaBHEHUS

C nNapameTpamu; pa3BuBaTb NCCNenoBaTENbCKY0 OeATENbHOCTb
yYallMXCcs; UCnosfb3oBaTh NOMyYeHHble HaBbIKKU NPU peLleHumn
HecTaHOapTHbLIX 3a4ad.

5. PelueHune cuctem nUHEnHbIX ypaBHEHMW C NapaMeTpamMu.

[1py Kaknx 3Ha4eHUAX napamMeTpa a cmctema _[2x—3y=7
ax—-6y=14
a) umeeT 6eCKOHEYHOE MHOXXECTBO pPeLLEHUN;
6) MMeeT eauHCTBEHHOE peLleHne?

[pn Kakom 3Ha4eHMn NapameTpa a cuctema 3x+y = -4
x—ay = 8
peLLEHNN HE NMEET?




8 Kknacc
OCHOBHbIE TEMbI:

1. MNpeobpa3oBaHue paunoOHasribHbIX BbIPpaXXeHUMN.

2. YpaBHeHUSA C napamMmeTpamMu, NpUBOAUMbIE K NMTUHEUHbIM.
Llenb: HayunTbCca pellaTb ypaBHeHUS, rae Tpebyetcs
O0nonHUTENbHas NpoBepKa, cBs3aHHasa ¢ orpaHN4YeHneEM

nx obnacTtu onpegeneHnsd

AJITOPHTM pemenns YpaBHeHHs ¢ HAPAMETPAMH, CBOAIIETOCH K JIHHEHHOMY |
1. Haifre ofnacth OMycTHMBIX 3HAYCHHH HEH3BECTHOIO M I1APAMETPOB, BXO-
JSIIX B YPABHEHHE.

2. YMHOKHTb 00¢ yacTH ypaBHEHHA Ha 0OMMil 3HaMEHaTelb, Tipeobpasosath K
BHY JTHHEHHOTO,

3. Haifrut HeponycTiMbie 3HaYCHNA NAPaMETPa.
4. Petmwy TUHEHHOE YPABHEHHUE C IAPAMETPOM.
5. Bolmacars OTBET ¢ y4€TOM TYHKTOB 3, 4.




DrBeT: npua+l x=

—=q.
x+1

Pemenue:
1) OA3: x #-I,
2) Ymuoxum o0e yacTu ypaBHeHHS Ha X + [ # (), noyqdum:
x=a(x+1),
X=ax +a,
X—ax =a,
(I-a)x=a.
3) HaiinéM HeI0my CTHMBIC 3HAYCHUA
Ecmux=-1,10(l —a)- (-1) =a,a— 1=a, 0- a = |1, kKOpHEH HET.
He cymecTtByer 3HaueHuii a, pu KOTOpBIX X = —/.
4) (I -a)x=a.
1°.Ecu [ —a#0,a#1,10x = ﬁ
2°.Ecnu ] —a=0,a=1,7100-a= 1, kopHe# Her.

. TIpu a = [ KOpHE HeT.

I—a




3. Mpachmyeckumn cnocob peLueHna ypaBHEHUU C NapamMeTpom

Cxombko KOpHE# WMeeT ypaBHeHue ||x| — 2| = a Tpy pa3IM4YHbIX 3HAYCHUAX
napamerpa a?

Pewenne: Tlocrpoum rpadux ¢yHkuuu y = ||x| — 2|, npoBeas paa nocaefroBareib-
HbIX nipeobpaszoBanmii: y =x —2 — y = x| — 2 — y = ||x| — 2|, # rpadux pynxipm y
=a (oM. puc. 5)

y=a(a>2)
=T
A 7 r=i(0<a<?) x

2 y=a(a=0

y=a(a<0)

Orser: npu a < () xopHe# HeT; NpH a = () 1Ba KopHA; ipH () < @ < 2 yeThipe KOpHS,
NpU a = 2 TPH KOPHA;, TpH @ > () ABa KOPHA.




Pemmurs ypasnenue x — /| + Ix— 3| = a.
Pemenne:
Iloctpoum rpaduxu pynximii y = [x— 1| + [x—3|uy =a
4—-2x npux < I, )
y=lx-1l+px-3]=J) 2 nopunl<x<3,
2x—4 npu x> 3.

4
y=u—1|+u—3N\ /
. 2 y=a(@>2)

y=afa=2)
y=a(@<2)
i 2 3 X

1. Ecim a < 2, TO nOMaHas ¥ nNpaMasd y = g He NEPeCceKaroTcs. YPaBHCHHE
KOpPHEH HE UMEET.
2. Eciu a = 2, T0o ToMaHaa U npaMas coBnafaioT mpu / <x < 3. YpasHeHue
uMeeT 6ECKOHEYHO MHOTO KOPHEH.
3. Ecim a > 2, To JIoMaHasA U NpsMas NEPECEKAIOTCA B ABYX TOYKAX.
4—-a _a+4
x= i

YpaBHeHue UMeeT IBA KOpHA: 4 —2x =awm 2 —4x =a; x= 5 3

Oter. npua < () xopueH HeT; mpua =2, 1 <x<3;

4-a
npua> 2, x;= 5 i )




CxonbKo penieHutit B 3aBUCHMOCTH OT @ IMEET ypaBHEHHE |[x + 2| =ax + [?

Penienue:
[Ipu x = 0 nony4daeMm |0 + 2| =a- 0 + 1, T.e. x = () HE ABAACTCA KOPHEM YpaBHE-

HHS HU [IPU KaKUX 3HAYCHHAX NapaMeTpa a.
IlpeobGpasyem ypaBHeHuHS ¢ ya&TOM, 9TO X # 0,
_|x+2]-1

|x+2]|-1
=d.
x

Ilocrpoum rpaduxu pyHximii y uy = a(cMm. puc. 7)

fx+2|-1 _ 1+1 npEx>—2,
x x

—-]—i npu x < —2.

-
e

: Qa>l)
________________ P . —
0,5 y=a(ls<as<l




I'padux dyaxupu y = 1 + 3 . runepbonay = -1-, cauHyTas Ha / BBepx no OY.
X X

['paduk pyHKIHM y = —% — 1 - runepbona y = -—i—, capuHyTa Ha / BHM3 no OV.

ITpu pa3mudHBIX 3HAYEHUAX Mapamerpa a rpadukamu QyHKUIHH y = @ ABIAIOTCA
NIpsSiIMBIE, IApaUIeJIbHbIE OCH abcImcc.

[Ipu a < -1 u a > I rpaduxu uMewOT OaHy OONIYIO TOUKY NEPECeYCHHA, YpaBHe-
HHE HMEET OUH KOPEHD;

npu —/ < a < %, TO4eK mepeceucHHn JBE, ypABHECHUE UMEET /IBa KOPHS,
NpH a = %, OJIMH KOPEHb;,
npu % < a < I To4ek mepecedeHHs HEeT, YPAaBHEHHE KOPHEH HE HMEET;
Orser:  npu a <—J oauH KopeHb; npu —/ < a < %, 07¥H KOpEHb;
npy @ = < O/IMH KOPEHb; NpH /, < a < ] KOpHE# HeT,
npu a > I OIUH KOPEHb.




4. JlnHenHble HepaBeHCTBa C NapamMeTpamMu.
OcHoBHas uenb: copMUpoBaTb YMEHME peLlaTb fIeEMeHTapHbIe
NWHENHble HepaBeHCTBa C NapamMeTpamMu.

Penh HepaBEeHcTso; ax < |,

Hepaumarennaniil yaerux OHCTPO NaéT OTBET X < é.

Toraa caeayer nonpocHTs €ro NOACTABHTH BMECTO @ PAa3IMMHBIC 3HAYCHHA H
IPOBEPHTH, BCETAA JIM COBIAZACT pemicHHe ¢ oOmpaM BHzaoMm. (CaenaB COOTBETCT-
BYIOUIME 3aMEYaHus, BAI3BATh YYCHHKA K JOcKe ¢ Ipock0oif cocTaBHrh GAOK-CXEMY
PEHICHHA 9TOFO HEPABCHCTBA

ax<l |
a<0 a=0 a>9
ax<] 0-x<1 ax<1

R L

x>y X - a0boe yucno x<l




AATOpATM peHICHHA THHCHHBIX HEPABCHCTB ¢ APAMETPAME

Ha nnpramepe nepaBeHcTBa ax > b, T X — HEU3BECTHOE, 4, b — BHpaKeHA, 3aBU-
CSIIHE TONBKO OT APaMETPOB.

1. Ecma<0 tox< é.
a

b
Pemennem HEPaBeHCTBA ABASIOTCS BCE YHCHA W3 TIPOMEXKYTKA (— o0, — ).
a

2. a)Ecima=0,b<0
0 - x > b. x - moboe yucHo.

PemmresueM HepaBeHCTBA ABIACTCA [IPOMEXRYTOK (— co; + o).
O)Ecmua=0b=0
0 - x > 0, peurcHUiA HET.
B)Ecua=0,6>0
0 - x> b, pemcnnii HeT.
b

3. Ecua>0,Tox> —.
a

' b
PenienneM HEPAaBEHCTBA ABAAETCHE TPOMEKYTOK (— -+ 00).
a




Penmurs HepaBeHCTBO (m — 1) x < Sm.
Sm

Orser: mpum < I, x> —2"'—1;npﬂm = [, x — moboe uucno; npum > I, x < =rk
m- m—

HecymecTBeHHO, OyayT v 3HAYCHHA M H X 3aIHCaHbl B GOpME HEPABEHCTBA WU
TIPOMEXYTKA.
2ax +5>a+ 10x
Pemenne:
2ax— I10x > a-5,
(2a—10)x > a—3,
2(a--35)x>a-3.
a-5

l. Ecemn2(a—-35)<0,a-5<0,a<5,10 x< X 5);x< 1/2.
a.—

2. Eenn2(@—-5)=0,a—-5=0,a=35,10 0-x> (), pemennii HeT.
a-35

3. Eem2@-5)>0,a-5>0,a>5, 10 x> 5);x>

2a-

OtBer: mpua <J5,x< /2, npua = 5, pelICHUNA HeT, mpua > 5,x > 1/2.

mx—6<2m-—3x

Pemenue:
mx+3x<2m+ 6
(m+ 3)x <2(m + 3).
2(m+3_),x>2
m+3 T
. Ecnmm+3=0m=-3,170 0-x<0,x— moboe 9ucino.
2(m+3).x<2
0 S
npum < -3, x>2; npum = -3, x—moboe uncno; npu m > -3, x <2.

. Ecoum+3<0m<-3,T0 x2

3. Ecmmm+3>0,m>-3,10 x<




5. KBagpaTHble ypaBHeHUs1 C napameTpamMM.

Llenb: HayunTb y4alumxcst uccrnegoBaTb KBagpaTHble YpaBHEHUS;
YMeTb NPUMEHSATbL TeopeMy Bueta, n obpatHyto en.

6. PelueHne KBagpaTHbIX HEpPaBEHCTB.

DOM‘DKH[DHAQ FPA‘DMKI\




